
令和6年度
中川区区民アンケートの
結果について

令和6年12月4日
第二回中川区区民会議

議題2

今年度アンケートの特色
〇インターネット回答

〇他区との比較ができるような工夫

〇新規質問項目
「189」、授産製品、地域活動
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調査概要①
期 間 令和6年8月27日～令和6年9月17日

対象者 区内在住の18歳以上の方2,000人
（無作為抽出）

回答方法 郵送またはインターネット

調査概要②

回答者数 751人
郵送回答のみ 751人

回答率 37.55％

回答者数 747人
郵送回答 570人

インターネット回答 177人

回答率 37.4％

令和５年度 令和６年度
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回答者年齢構成
18～29歳
7.8%

30～39歳
9.0%

40～49歳
14.1%

50～59歳
19.4%

60～69歳
15.8%

70～79歳
19.4%

80歳以上
12.6%

無回答
2.0% 年齢 人数（うちオンラ

イン回答人数）
割合（うちオンラ
イン回答割合）

１８～２９歳 58(34) 7.8(19.2)
３０～３９歳 67(29) 9.0(16.4)
４０～４９歳 105(49) 14.1(27.7)
５０～５９歳 145(38) 19.4(21.5)
６０～６９歳 118(18) 15.8(10.2)
７０～７９歳 145(8) 19.4(4.5)
８０歳以上 94(1) 12.6(0.6)
回答なし 15(0) 2.0(0)
合計 747(177) 100.0(100.0)

（資料2-2 P1）

年齢構成比較
18～29歳
7.8%

30～39歳
9.0%

40～49歳
14.1%

50～59歳
19.4%

60～69歳
15.8%

70～79歳
19.4%

80歳以上
12.6%

令和5年度
（7：3）

（参考）区の実際の年齢構成
（4：6）

令和6年度
（5：5）

若い方の回答割合が増え、区の実態に即した多様な意見をいただくことができた

18～29歳
17%

30～39歳
14%

40～49歳
15%

50～59歳
18%

60～69歳
13%

70～79歳
13%

80歳以上
10%

18～29歳
4.7%

30～39歳
2.9%

40～49歳
8.0%

50～59歳
11.2%

60～69歳
21.4%

70～79歳
29.6%

80歳以上
17.4%

（60歳以上：60歳未満） （60歳以上：60歳未満） （60歳以上：60歳未満）

3



区の情報について

１位 広報なごや、広報なごや中川区版 79.9％
２位 町内回覧板 54.0％
３位 家族・友人・知人など 15.4％

情報収集の方法は？ 全回答者のうち、回答した人の割合（複数回答可）

１位 行政手続きや各種手続きに関する情報
44.4％（昨年度比△0.9％）

２位 防災に関する情報 43.6％（昨年度比＋17.1％）
３位 福祉に関する情報 34.5％（昨年度比△5.0％）

知りたい情報は？ 全回答者のうち、回答した人の割合（複数回答可）

（資料2-2 P2～3）

防災について

１位 自宅（在宅避難） 55.1％（昨年度比＋2.5％）
２位 小学校などの指定避難所 39.0％（昨年度比△1.5％）
３位 親戚・友人宅 3.1％（昨年度比△0.9％）

避難生活はどこで？

（資料2-2 P4～5）
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防災について

１位 食料・飲料水の準備 66.1％（昨年度比＋21.0％）
２位 防災用品の準備 47.0％（昨年度比＋15.7％）
３位 家族での話し合い 32.5％（昨年度比＋13.1％）

行っている防災対策は？

参加したことがある 20.8％（昨年度比△7.2％）

参加したことがない 79.2％（昨年度比＋7.2％）

防災活動の参加は？

全回答者のうち、回答した人の割合（複数回答可）

（資料2-2 P4～5）

防災について

１位 防災対策 30.7％
（昨年度比＋8.1％）

２位 快適にくらすためのまちづくり 24.9％
（昨年度項目なし）

３位 高齢者・障害者への支援 18.7％
（昨年度比△6.6％）

中川区が最も力をいれるべき取り組みは？

（資料2-2 P10）

5



地域とのかかわり

参加したことがある 61.9％
参加したことはないが関心がある

15.3％
参加したことがないし、関心もない

22.8％

地域活動

感じる 37.6％
どちらかといえば感じる

45.3％

愛着を感じる割合 82.9％
（昨年度比△4.8％）

加入している 82.0％
加入していない 14.7％

町内会加入割合

新規

（参考）
中川区の町内会加入率

69.5％
（令和6年4月1日現在）

（資料2-2 P7～8）

中川区の取り組み「安心・安全なまちづくり」

①防災
思う 13.6％
まあ思う 40.2％
合計 53.8％
（昨年度比△4.0％）

③交通安全
思う 12.5％
まあ思う 39.9％
合計 52.4％
（昨年度比△1.6％）

以前に比べて各取り組みができていると思いますか

（資料2-2 P11～12）

②防犯
思う 10.9％
まあ思う 42.0％
合計 52.9％
（昨年度比△1.7％）
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以前に比べて次の取り組みができていると思いますか。

中川区の取り組み「みんなにやさしいまちづくり」

①子育て
思う 10.1％
まあ思う43.8％
合計 53.9％
（昨年度比△3.6％）

②青少年支援
思う 6.1％
まあ思う39.7％
合計 45.8％
（昨年度比＋1.5％）

（資料2-2 P12～13）

以前に比べて次の取り組みができていると思いますか。

中川区の取り組み「みんなにやさしいまちづくり」

③高齢者・障害者
思う 10.3％
まあ思う 45.8％
合計 56.1％
（昨年度比＋5.2％）

④健康づくり
思う 12.8％
まあ思う 50.8％
合計 63.6％
（今年度からの項目）

（資料2-2 P13～14）
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中川区の取り組み「魅力あふれるまちづくり」

③快適に暮らせるまち
思う 8.8％
まあ思う 36.7％
合計 45.5％
（昨年度比△3.5％）

①区民のふれあいや交流
思う 11.7％
まあ思う 46.5％
合計 58.2％
（昨年度比＋6.5％）

②まちの魅力の発掘・発信
思う 6.0％
まあ思う 38.7％
合計 44.7％
（昨年度比△5.8％）

以前に比べて次の取り組みができていると思いますか。

（資料2-2 P14～15）

中川区への主なご意見

・ペットのマナーが欠けていることを目にします。
・のら猫、カラスの対策を本気でしてほしい。
・10年前より街なみがきれいになりました。 など

１位 快適な暮らし 48件

（資料2-2 P16～18）
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中川区への主なご意見

・若年層の交通マナーがあまり良くなく、信号のない交差点
など自転車の飛び出しが目につきます。

・せまい道が多いので飛び出し注意の啓発をしてほしい。
・夜道が暗いので、街灯を増やしてほしい。 など

２位 防犯・交通安全 30件

・災害が起きた時の避難場所にどのような備品があるのか。
・ハザードマップを適度に案内してくれると、防災への備え
が身につく。 など

３位 防災 24件

（資料2-2 P16～18）

中川区の自慢やおすすめ

・住みやすい、過ごしやすい
・豊かな自然が残っているが、都会的なところもある
・ほどよく田舎で子育てしやすい
・スーパーやホームセンターが近いので買い物が便利
・周りの人がみんな優しい
・農地が多くある など

１位 住み心地・環境 108件

（資料2-2 P9～10）
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中川区の自慢やおすすめ

・名古屋駅や栄に近く、交通の便がいい
・坂が少ないので、自転車で移動が楽
・道路がきれい など

２位 交通・立地 85件

（資料2-2 P9～10）

中川区の自慢やおすすめ

・神社やお寺が多い
（荒子観音・富士権現社、盛福寺など）
・多くのお祭り
（一色まつり、金魚まつり、戸田まつりなど）
・歴史を感じるスポット
（中川運河、松重閘門、ナゴヤ球場、前田利家ゆかり
の地など）
・中川運河からの風景、夜景 など

３位 歴史・文化 68件

（資料2-2 P9～10）
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古き良き、人情の町中川
まだまだ「伸びしろ」ありますよ

アンケートにご協力い
ただき、ありがとうご
ざいました。
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